
污水提升器

MICROBOY

使用说明书



 目录

内容:                                                                  ��页码��

符合性声明 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��3

1. 概述⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯..   �4

1.1应用⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��4

1.2技术参数⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��4

1.3应用领域⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��4

1.4附件⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��5

2.  安全⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯� �5

2.1标识符号代表的含义⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.�    5

2.2因不符合安全规范引发的危险说明⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��5

2.3安全意识的工作⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��5

2.4业主和操作者应该注意的安全信息⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.��5

2.5维护、检修和安装应注意的安全信息⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.   �5

2.6非制造商改动和零部件生产⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.   �6

2.7超出使用范围的使用⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.   �6

3.  说明⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯��6

4.  安装和开始运行⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯��6

5.  操作⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯��7

6.  保养/维修⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯...��7

7.  故障，原因和解决办法.............................................................        8

8.  零件目录 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯...       9

9.  保修 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯...       10

10. 技术更新和变化⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯.     10

11. 附录1 ：安装示例 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯..       11

12. 附录2 : 泵机组⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯        11

13. 附录 3 和4: 提升器简图 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯..          12

14. 附录 5: 开关控制器⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯..       13

15. 目录6  电器原理图 ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯         14

     



-------------------------------------------------------------------

我们在此声明           

泽德水泵有限责任公司

茨韦尼茨大街19号

格林海恩-拜埃尔费尔德，08344

我们制造的型号为MICROBOY的污水提升器，符合以下规范：

欧盟低电压规范2006／95/EG

标准的统一性规范：

格林海恩, 2009年12月22日

�马蒂亚斯?科特

        产品开发经理

符合性声明

- EN 809 

- EN 60 335-1

- EN 60 335-2-41

- EN 50 081-1

- EN 50 082-1

3



这种紧凑的污水提升器被设计成直接与后排马桶（墙排马桶）

连接，卫生间马桶的污水和其他的废水，如洗手盆、淋浴、小

便池等废水通过泵被传送到上一层的重力排水管或附近的污水井中。

本机用于处理单个卫生间的废水。所有的排水对象和污水提升器必

须安装在同一个房间内。

不允许用于连接洗衣机！

同时含卫生巾、食品、长纤维、化学溶剂，酸和类似的物品的废水不能排放

1.1应用

本操作手册是针对污水提升器MICROBOY。

不遵守操作说明和安全指导 ，以及擅自改装设备或使用非原装的备件，因此使用

不当导致的设备故障和损坏，制造商不为此承担任何损坏和赔偿责任。

这个紧凑的污水提升装置可以用于一个卫生间的废水提升，不能重力流排水的场所

（如地下室或同层不具备坡度）可以用于马桶的废水，也可用于洗手盆、淋浴、

小便池等废水提升，

本机设计只适用于家庭的没有任何有害物质的废水提升排放，根据DIN19886的T3

标准，禁止排放卫生巾、毛巾、食品、长纤维、卫生用品和类似的物质。同时也禁

止连接洗衣机。

制造商：�泽德水泵系统有限责任公司

茨韦尼茨大街19号

格林海恩-拜埃尔费尔德，08344

最近修改: 2009年1月

1.2技术参数

功率 P1�0,60 KW

电压 U�230 V-50 Hz

额定电流�2,5 A

转速�2800 U/min

最大流量 Qmax�7,5 m3/h

最大扬程 Hmax�11,8 m

最高温度 tmax�40°C

排水口径�11/4  inch

重量�11 Kg

外形尺寸�454x254x299 mm

材质:

箱体�ABS

检修盖�ABS

泵体�PP

叶轮�PA 6

轴承�不锈钢

出水软管�EPDM

密封�NBR

1.概述

4



1.3应用领域

这种紧凑的污水提升器被设计成直接与后排马桶（墙排马桶）连接，卫生间马桶的污水

和其他的废水，如洗手盆、淋浴、小便池等废水通过泵被传送到上一层的重力排水管或

附近的污水井中。

本机用于处理单个卫生间的废水。所有的排水对象和污水提升器必须安装在同一个房间内。

不允许用于连接洗衣机！

同时含卫生巾、食品、长纤维、化学溶剂，酸和类似的物品的废水不能排放

注意！

1.4附件

这台污水提升器配备了齐全的进水橡胶密封圈，同时配有单向止回阀。

2.安全

这部分说明包含了一般标识信息，关于安装、使用和维护的一些注意事项

2.1标识符号代表的含义

危险符号根据 DIN 4844 - W9,

下面的符号用于电流警告

危险符号根据DIN 4844 - W8����

以上信息必须遵守，如果设备损坏或故障情况下。

- 注意! 或重要的! –

2.2因不符合安全规范引发的危险说明

忽略了安全的指令可导致人员的危险和对环境以及造成对设备的损坏。不遵守安全说明操作会失去造成损失的索赔权。

不遵守安全说明会导致的例子：

- 更改在设备的重要功能

- 不按规定性的方法进行维修和保养

- 来自电气，机械或化学来源伤害的危险

- 危险物质泄漏造成的环境损坏危险

2.3安全意识的工作

设备的操作和使用者，必须完全依照本文安全说明，以及其所在国家的安全要求规范工作

5



2.4 业主和操作者应该注意的安全信息

-  机器任何可能造成热或冷灼伤的部件，都应该被覆盖！

在使用机器的时候，遮挡覆盖机器任何运动部件（如联轴器）的盖子等不可以取走。

泄露的危险物质（如炸药、毒药、热的液体）必须遵守法律规定，同时应该选择对

人和环境没有危险的处理方式处理。

-  必须防止发生触电的危险！（更多信息可以参考VDE或者你当地的电力部门）

2.5维护、检修和安装应注意的安全信息

业主必须确保所做的一切维修、检查和安装工作是由熟悉设备使用说明书的合格的授权人员进行安全的操作。

通常所有的检修工作必须在设备停机不用状态下进行。对于关闭包含在操作说明中的设备的指令必须遵守。

泵及泵系统同危险物品有接触的，必须被清理干净。

完成工作后，应该把所有的安全和保护盖安装好和接通；

在重新开启设备之前，以上所说的安全注意事项必须被严格遵守！ 

2.6非制造商改动和零部件生产

改动或使用非制造商原厂的配件应先咨询制造商。原装备件和制造商授权的配件被用是安全可靠的。

擅自使用其他零件产生的后果自负。

2.7 超出使用范围的使用

交付设备的使用需要按照第1条的说明范围内，超出最大规范值的使用均不被允许。

3.说明

这个设备是根据DIN 19762设计的污水提升器

标准电压为230伏50赫兹。

这个设备通过一个内置的压力开关的实现自动启动。排放的污水通过重力流进入箱体，

当液位上升到一定的液位高度，压力开关启动泵，污水被提升传送到排水管网中。

当达到最低水位时，压力开关与电源断开，控制器内的一个时间继电器保持泵继续工作运转10秒，这样可以将切

割装置上的杂质清理干净，在这之后，泵停止工作。

在故障状态下，箱体内的水位不降低，30秒后，蜂鸣报警器将启动报警。

手动测试泵，可以通过按下设备顶部的手动开关（无水状态下禁止长时间按手动开关）。

4.安装和开始运行

在安装和启动设备之前，请检查是否有破损（如端口处）防止被电击造成的人身伤害的。 

工作之前（安装，维护和维修等）电源插头必须从电源断开。

 注意！此污水提升器具有切割碾磨装置（旋转的切割刀）在底端吸入处。

伤害的危险！

在安装之前，必须拆除泵与箱盖之间保证安全运输的纸壳。

松开箱盖侧面的螺丝，取出纸壳，并重新安上盖子并拧紧螺丝。

6



坐便器（马桶）的连接：

污水提升器和坐便器（马桶）是通过橡胶软密封连接，污水提升器和坐便器（马桶）之间必须

压力排水口安装：

压力排水管允许安装在左侧或者右侧，配的软管可以适当弯曲调整最佳方向。

截取适合长度的软管，用管箍同排水口箍紧；

压力排水管与止回阀通过螺纹来连接；

压力排水管采用最小直径25毫米的管道连接到耐霜冻冻的重力流污水管上。

请注意止回阀的正确安装，可以防止污水回流，同时建议安装一个闸阀！

保证至少1cm的距离。

通风管的安装：

污水提升器的通风管可以通过集成的活性炭过滤器直接进入房间或通过管道通

向室外屋顶；通风管的直径必须是40毫米的，如果采用外接通风管，集成的活

性炭过滤器和回转球必须被拆除。

其他的连接：

设备的两侧分别有两个40毫米的进水口可以选择，可以连接洗手盆、淋浴等。

污水管计划插入口的塑料帽必须拆除。

5.操作

因为旋转切削刀通过螺钉盖固定在泵的轴，在操作过程中，箱盖必

须关闭，同时维护和修理的时候必须切断电源。

所有的连接必须检查是否安装正确和紧密性良好。

检查设备的功能可以采用马桶冲水。（可能需要两倍冲水箱的起始水量）。

6-12秒后，泵会自动启动开始工作，时间的长短主要取决于初始液位的高度；

设备箱体内的污水被排空之后，泵会依然运行15秒，以便清理干净切割装置

部分残留的杂质；这个延迟时间可以通过调整控制箱里面的时间继电器来修改。

6.保养/维修

- 在操作墙需要拔掉污水提升器的电源插头

清洁：

- 可以用普通的家用清洁剂来清理设备箱体外壳和盖子等。

- 在使用厕所清洗剂后，有必要多冲洗几次，以确保箱体内清洁剂的残留物被清理干净。

- 马桶水箱内的清洁剂必须必仔细固定好

?含有害物质的污水（DIN1986-100），例如，厨房排放的含油脂的污水，此类废水只能通过油脂分离器接入根据DIN4040-1

7



排空容器：

在开始对容器进行维护之前必须清空箱内水，这可以通过箱体顶部的手动按钮来完成

可能无法胜任排放的物质：

-固体材料，纤维，焦油，砂，水泥，煤渣，粗纸，纸巾，纸板，杂物，垃圾，内脏，润滑脂，

-含有害物质的污水（DIN1986-100），例如，厨房排放的含油脂的污水，此类废水只能

通过油脂分离器接入根据DIN4040-1

油类。

7.故障, 原因和解决办法 

-必须切断电源操作

故障 原因 Elimination

1. 电机不转

- 没有电压�
- 检查电源

- 把插头插入插座中

- 切削刀受阻
- 拆掉电机装饰盖，用平口螺丝刀

- 通知专业的服务人员

沿顺时针方向旋转电机轴

- 电机过载 - 电机过载造成过热保护，重置
- 通知专业的服务人员

- 液位开关损坏

- 控制系统损坏�

- 使用手动开关排空之后通知专业

- 通知专业的服务人员

的服务人员；

- 电机出现故障� - 通知专业的服务人员

2. 电机转动，但是不抽水

- 压力排水管堵塞或弯折� - 疏通清理堵塞或修理弯折，重新启动

- 水泵排水口堵塞� - 拆下软管，对反冲洗口和泵口清理

- 止回阀方向安装错误� - 调整止回阀的方向

�

- 箱体内空气量不足� - 更换活性炭过滤器

3. 电机频繁启动和停止

- 通风堵塞� - 清理通气孔

- 单向止回阀泄露� - 清洗或更换

- 马桶冲水箱漏水� - 检查或维修

4. 电机转动噪音异常大

5. 发出蜂鸣报警

- 固体杂质进入设备� - 通知专业服务人员

- 超过最大水位� - 适用手动按钮 /通知专业服务人员
8



8 . 零件目录

每个零件都有个序列号，订购时请告诉我们序列号!

组件  名称 序列号图纸序列 数量  

�2.20�1�电缆套管�117040

�2.30�1�泵支架�117009

�2.50�3�螺杆 M5x130�800.078

�2.60�3�六角螺母 M5�800.077

�2.70�1�定子  MICROBOY�117132.1

�2.80�1�转子 MICROBOY�117052.1

�2.90�2�补偿环�270029

1.830

2.0

2.10

2.20

2.30

2.50

2.60

2.70

2.80

2.90

1

1

1

1

1

3

3

1

1

2

2.10

2.20

2.30

2.50

2.60

2.70

2.80

2.90

提升器 1.0

1.10/1.20

1.120

1.140

1.150

1.160

1.170

1.180

1.190

1.200

1.210

1.220

1.230

1.270

1.290

1.300

1.310

1.320

1.330

1.340

1.350

1.360

1.370

1.410

1.460

1.470

1.570

1.580

1.590

1.720

1.730

1.770

1.800

1.810

1.820

1.830

2.0

2.10

2.20

2.30

2.50

2.60

2.70

2.80

2.90

1

1

1

1

1

1

1

1

1

5

1

1

1

2

1

0,15m

1

1

2

2

4

2

1

1

1

1

1

1

1

2

2

3

1

1

1

1

1

1

1

1

3

3

1

1

2

转配完成的整机污水提升器系统

MICROBOY的箱体; 不含泵以及开关设备等

O型圈 30x3

PE阀芯

唇形密封

MICROBOY的电机箱盖

检查盖

检查装饰盖

O型圈 125x8

橡胶密封套

活性炭过滤器

封口盖子

球阀

密封圈 Pg 9

灰色密封套

反洗软管 12x2x150

角管接口 G3/8

高压软管 MICROBOY

管箍 20-32

O型圈34,52x3,53

橡胶防滑底脚

锥形孔 3,5x9,5

止回阀

螺钉 4,8x22

双螺纹活接头  G 1 ?

内螺纹接头 G 1 ?-IG-IG

检修盖紧固装置

胫骨螺丝 3,5x13

橡胶圆盘

出水软管弯头

锁紧螺母

固定螺钉3,9x13

硅胶保护帽

线夹

O-型圈15x2

螺帽 G 3/8

MICROBOY-E2完整泵的机组

机盖

电缆套管

泵支架

螺杆 M5x130

六角螺母 M5

定子  MICROBOY

转子 MICROBOY

补偿环

11017E2

117620

117703

117186

117188

117602

117012.1

117603

117013

117015

117016.0

117017

117189

117025

117029

117030

117031

117604

117033

117034

117035

117605

117056

117045

117055

117195

117149

117614

117150

129011

129910

207022

117406

117044

117206

117205

117502

200.040

117040

117009

800.078

800.077

117132.1

117052.1

270029

9

装配:泵



组件  名称 序列号图纸序列 数量  
装配: 泵 2.100

2.110

2.120

2.130

2.140

2.160

2.170

2.180

2.190

2.200

2.210

2.220

2.230

2.240

2.250

2.280

2.290

2.300

2.310

2.320

2.330

2.340

2.350

3.0

3.10

3.20

3.25

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

3.200

3.220

3.260

2

1

1

1

1

1

1

1

2

4

1

1

1

1

1

1

4

1

1

3

1

3

3

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

2

4
1

滚珠轴承 6202

垫片 24x35x0,5

轴封 12x26x7

机械密封盖

机械密封底部

叶轮

锁紧环A12x1

垫片环 6/1x12

垫片环 6/0,5x12

垫片环 6/0,1x12

切削刀

护环 S6

凹头螺钉  M6x12

泵壳 MICROBOY-E2

底部法兰 MICROBOY-E2

O型密封圈 120x2,5

螺丝 4,2x19

O型密封圈 72x3,5

切削板

埋头螺钉 M4x8

软管喷嘴 G 3/8

夹紧片

内六角螺钉

开关控制器 MICROBOY-E2;

控制开关箱盖

控制开关箱体

电路板 MICROBOY-E2
带插头电缆 H05-VV-F-3G1-1,5m

控制电缆 H03-VV-F-2x0,75-0,5m

手动开关按钮

电缆套管入口 d=8

电缆套管入口 d=5

压力传感器 901.10

压力传感器保护套

螺丝 2,9x6,5

螺丝 3,5x13

电容器

270017

270018

117125

270921

270021

272905

270028

117200

117201

117202

117197

117006

117005

100.400

117002.1

117007

270024

117700

117198

117199

117191

117182

117026

117410.1

117606

117607

600.250

117047

117048

117042

117040

117041

117024

117024.2

117347

117614

297226

装配:开关控制��

9.保修

本机由制造商提供24个月的质保，保修期由客户购买之日起开始；购买凭证请于保留。保修期

内我们免费提供设备损坏材料的；

因为使用不当造成的损坏不在保修范围内，如：冻坏、人为损坏、空转、热过载等。设备损坏

造成的间接损坏不再负责连带责任。

10. 技术更新和变化

我们保留做出进一步技术优化和变更的权利

10



附录1 ：安装示例

附录 2: 泵机组

11



附录 3 和4: 提升器简图

12



附录 5: 开关控制器

启动和延迟时间设置通过DIP开关设置

延迟时间 �  5 s
超速时间 �  5 s

延迟时间 �  5 s
超速时间 � 10 s

延迟时间 �  5 s
超速时间 � 15 s

延迟时间 �  5 s
超速时间 �  20 s

延迟时间 � 0 s
超速时间 �  5 s

延迟时间 �  5 s
超速时间 � 10 s

延迟时间 � 0 s
超速时间 �  15 s

延迟时间 �  0 s
超速时间 �  20 s

13



目录6  电器原理图

 

14


